

端午节邂逅父亲节 粽叶飘香父爱浓



6月20日是一年一度的端午节,次日便是父亲节,两个节日的碰撞,让人们在品味粽香的同时,不忘回味父爱的味道。6月21日,本报记者走进我市部分家庭,与他们一起感受父爱的伟大。



孙守功祝贺儿子踏上新的人生征程



胡洋展示他和父亲的合影



周先生和儿子大手托小手

儿子拼命发芽儿 父亲白了头发

□晚报记者 徐松 文/图

“18年前的一天早上,我儿子出生了,当时太阳刚刚升起,所以我给他取名朝阳。今年高考,俺两口全程陪他度过了这个人生转折点。”6月21日是父亲节,市民孙守功特意带着儿子孙朝阳来到铁道边,看着无限延伸的铁轨,告诉儿子新的人生征程已开始。

高考结束后,孙守功父子的心情放松许多。这不,晨起洗漱时,孙守功仔细照了一下镜子,看到增添了许多白发,不禁发出几声叹息。“爸,叹啥气呢?”孙朝阳站在他身后,关心地问。

扭头看到儿子,孙守功心中宽慰了几分,感慨地说:“这一年多来陪您备战高考,我平日连照镜子的工夫都没有,我总认为自己还很年轻,没想到已经有这么多白头发了。”

儿子长大了,即将远行,孙守功总会情不自禁地回忆起儿子成长中的点点滴滴:“儿子8个月大时,能清晰地叫我爸爸。儿子有个性,3岁多时,因对我的做法不赞同,他不让我骑自行车带他,竟步行1公里回了家。4岁那年,儿子烧到39.6摄氏度,在乡镇医院输水不起作用,他妈妈吓哭了,我给他鼓劲儿‘儿子,坚持住,咱们去县城的医院’,他似乎

听明白了,点点头,默默地流着泪……”

虽然家庭不富裕,但孙守功还是用照片记录了儿子的成长过程。从孙朝阳满月拍了第一张黑白照后,每年过生日,孙守功都会带儿子拍照留念。“记得给儿子拍6岁生日照时,这小家伙儿居然说‘拍一张就够了,多了浪费’,搞得我心酸了好大一会儿。”回忆起往事,孙守功脸上堆满了笑容。

去年儿子升入了高三,孙守功和爱人商量后,决定陪读、陪考。从那时起,孙守功和爱人轮流早上4时30分起床为儿子做饭,7时再做一些早点送到儿子学校门口,为儿子加餐;害怕耽误儿子下午上课,他们11时就回家做午饭;儿子要上晚自习,他们17时就开始做晚饭,保证儿子18时到家就能开饭。

孙守功说,有一次他做梦到没有准时喊儿子起床,惊醒后看时间还早,便有感而发写了一首诗《陪学》:“又是金秋励学忙,三更惊梦望东窗。挑灯侧看时还早,坐等天光唤儿郎。”在高考倒计时的最后30天里,孙守功每天赋诗一首,记录儿子高考前的状态。这些诗发到微信朋友圈后,朋友纷纷点赞。

孙守功说:“跨过18岁的门槛儿,又经过高考的历练,儿子长大了,我很开心,但一想到儿子以后要自己踏上行程,我心里又感到五味杂陈。”

有一种父爱是无言

□晚报记者 王晨 文/图

端午节第二天是父亲节。当天,胡洋陪父亲吃完饭后,拿出家中的相册,边翻看边回忆与父亲相处的点点滴滴。其中一张1996年拍的照片,父子俩笑得很是开心。“这张照片是在周口人民公园拍的,那天,父母带着我去那玩儿,拍了很多照片。”29岁的胡洋说,过去,父亲很喜欢带他和家人出去旅游,每次都会拍不少照片,“但我最喜欢这张,因为照片上的我们笑得最开心。”

“我对父亲有一些畏惧,他不喜欢我遇到困难哭鼻子,不喜欢我过分依赖父母,他希望我坚强独立。”胡洋说,与母亲不同,父亲对他总是非常严厉,“但我知道,他是这个世界上最疼爱我的男人,而且我和父亲很像,热情却不擅表达。”

采访时,胡洋向记者讲述了一件发生在他和父亲之间的温馨事。“我记得特别清楚,有一年大学放寒假,我在家没事,想出摊卖鞭炮。那年冬天非常冷,下着大雪,我一个人骑着三轮车进货、卖货。为

在中州大道占个好摊位,我每天一大早就出摊,常常一站就是一天,手脚都冻僵了。”胡洋说,“那时,母亲担心鞭炮卖不完,会帮我拉客户,父亲虽然装着不关心我,但每天傍晚,他都会开车经过我的鞭炮摊,严肃地冲我喊一句‘早点收摊’。我知道这是父亲表达爱的方式,他以为我不懂,其实我都懂,父亲不希望我依靠他。也正因为这样,我才努力想要证明自己。那年寒假,我赚了两万多块钱,这也是我挣到的第一桶金。”

胡洋的父亲是生意人,知道做生意不易,他希望胡洋大学毕业后能有一份稳定的工作。“我身体里流着父亲的血,我要自己闯,我要凭自己的能力在社会上站稳脚跟。”胡洋说,“知道我的选择后,父亲没有阻拦,也没有利用关系帮我一把。我一点儿不怨父亲,我已经习惯了他的做事方式,他虽然从不过问我生意上的事,但经常拧着眉头严肃地对我说‘给我踏踏实实、老老实实的’。”

今年父亲节,胡洋买了双布鞋送给父亲。“父亲年纪大了,穿布鞋比较舒服。”

父亲节当爹 忙乱且快乐着

□晚报记者 张燕 文/图

对市民赵先生来说,今年的父亲节意义非凡,因为他在这一天迎来了儿子的降生,当上了父亲。

6月21日下午,在市中心医院产科见到赵先生后,他兴奋地对记者说:“我现在的心情就是激动、高兴。”赵先生大学毕业后一直在周口打拼,凭借睿智的头脑和不懈地努力,事业逐步走上了正轨,生活条件逐渐好转。去年9月,得知妻子怀孕后,赵先生非常兴奋,但又有些紧张。为此,赵先生经常翻阅一些关于胎教、育儿的书籍,并会为未出世的孩子读一些童话故事。

孩子未出世前,赵先生常幻想孩子的模样。“妻子做四维彩超时,我第一次与孩子‘见面’,那可爱的模样让我心里久久不能平静,手也跟着发

抖,以至于想用手机拍照却拿不稳。”赵先生说,听医生说妻子的预产期在6月18日,他就天天翻看日历,盼着孩子平安到来。6月21日14时30分,经过数小时煎熬等待,赵先生的孩子出生了,是个儿子,重7斤7两。看到母子平安,赵先生放下心来,激动的泪水也跟着流了下来。

“想抱抱孩子,但孩子的身体太软,我担心抱不好,就在旁边看着他。听到孩子发出声音,我心里美滋滋地想‘我当爸爸了’。”赵先生第一时间把他当上父亲这件喜事发到了微信朋友圈,得到了很多朋友的祝福。

“以前家里就我和妻子两个人,现在是3个人,我觉得肩上的担子重了,也慢慢懂得了责任的意义。”赵先生说,他会继续奋斗,给妻子和孩子提供更好的生活。